

今年我国铁路投资8000亿元以上 新投产里程8000公里以上

据新华社重庆4月11日电 4月11日，部分地区铁路建设工作会议在重庆市召开，中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：“铁路是国民经济大动脉和关键基础设施，加快推进铁路建设，既利当前，又利长远，对稳增长、调结构、惠民生具有重要意义。2015年要在去年取得成绩基础上，再接再厉，继续以中西部地区为重点加强铁路重大项目建设，补短板、疏瓶颈，同时抓好资金安排落实，尤其要通过深化改革大力创新投融资机制，在吸引社会资本进入上取得更大进展。铁路总公司要切实承担起主体责任，加大组织实施力度，加强质量安全和运营管理；各地区、各部门要认真履行职责，加强协调配合，围绕项目审批、征地拆迁等重点问题提供有力支持，确保全面完成今年铁路建设任务，增加公共产品和服务供给，为经济发展增添新动能。”

中共中央政治局委员、国务院副总理马凯出席会议并讲话。他强调，要认真贯彻落实李克强总理重要批示精神，充分认识加快铁路建设工作的重要性、艰巨性、复杂性，再接再厉，加大工作力度，加快工作节奏，确保全面完成今年铁路建设投资8000亿元以上、新投产里程8000公里以上的目标任务，为促进经济社会持续健康发展作出新贡献。

昆明市委书记高劲松被免职

新华社昆明4月11日电 记者从云南省委了解到，高劲松因涉嫌严重违法违纪，中共云南省委已免去其昆明市委书记、常委、委员职务。

浙江取消35家企业龙井茶商标使用权

新华社杭州4月11日电 (记者王政)记者从浙江省农业厅获悉，因为混等混级、以次充好，“龙井茶”证明商标注册人——浙江省农业技术推广中心于2014年取消了35家企业的龙井茶证明商标使用权。目前可使用龙井茶证明商标的企业为352家。

龙井茶于2008年被国家工商行政管理总局商标局核准注册为地理标志证明商标，其法定产区涉及杭州、绍兴、金华和台州4市，覆盖18个县(市、区)的38.1万户茶农。“简单地说，只有这18个县市区按照龙井茶标准制作的茶叶可以叫龙井茶，其他地方一律不能标注龙井茶字样，否则就是侵权。”浙江省农业技术推广中心茶桑科科长陆德彪说。

赵志红故意杀人案二审开庭时间确定

新华社呼和浩特4月11日电 (记者刘懿德)10日，内蒙古自治区高级人民法院在其新浪官方微博“北疆法声”发布消息，将于2015年4月14日依法开庭审理原审被告人赵志红故意杀人、强奸、抢劫、盗窃(上诉)一案。

有关开庭公告称，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第183条的规定，于2015年4月14日9时在该院法庭公开开庭审理原审被告人赵志红犯抢劫罪、盗窃罪部分；对原审被告人赵志红犯故意杀人罪、强奸罪及相关的抢劫罪部分，因涉及个人隐私，依法不公开开庭审理。

此前，呼和浩特市中级人民法院于2015年2月9日公开宣判了被告人赵志红故意杀人、强奸、抢劫、盗窃一案，对赵志红判处死刑，剥夺政治权利终身，并处罚金人民币53000元，判决赵志红赔偿被害人经济损失共计102768元；判决书显示，赵志红是“呼格案”真凶。宣判后，被告人赵志红在上诉期内书面向呼和浩特市中级人民法院提出上诉。

杭州推行医养结合一体化

据新华社杭州4月11日电 (记者何玲 商意盈)不久前，杭州退休工人陆震华的妻子腿骨粉碎性骨折，把老陆给急坏了。“每个星期都要去医院复诊，我一个快70岁的老头又不会开车，这可怎么办？”这个时候，他们一家和杭州闸弄口街道社区卫生服务中心全科医生的签约发挥了作用，医生每周上门复查，免去了老陆的后顾之忧。

全科医生的上门只是杭州医养结合一体化的其中一项服务，此外还包括健康管理、社区医疗和双向转诊、家庭医生

成都郫县打人城管被辞退 分管副队长被停职

据新华社成都4月11日电 (记者李倩)记者11日从成都市郫县政府了解到，对城管与摊贩的冲突事件，郫县团结镇政府已对参与打人的五名城管队员予以辞退，对该镇综合执法队分管副队长予以停职处分，目前当地警方正对事件进一步调查。

9日开始，多位网友爆料称当日12时，成都郫县团结镇四川师范大学成都学院前门发生城管打人事件：多名身穿城管制服的男子用木棍等器械，殴打一个中年男子，致其倒地，全身多处流血。网上传出现场视频，视频中，几名穿着制服的城管队员正在清理违章占道，菠萝摊贩见状收拾东西准备开三轮离开。两名城管队员随即推倒菠萝摊，将摊贩拖下车，摊贩下来抢过菠萝

海洋酸化可能造成史前生物大灭绝

据新华社华盛顿4月10日电 (记者林小春)美国《科学》杂志10日发表的一项新研究显示，海洋酸化可能是造成2.5亿年前地球上生物大灭绝的“元凶”。

由英国爱丁堡大学领衔的这项研究发现，当时西伯利亚火山猛烈喷发，释放出大量二氧化碳，导致海洋酸化，结果地球上90%的海洋生物与三分之二的陆地生物灭绝。这也是地球史上5次生物大灭绝中规模最大的一次。

研究人员分析在阿拉斯加发现的岩石后得出了上述结论。2.5亿年前这些岩石位于海底，记录了那个时期海水酸碱度的变化情况。

研究显示，位于二叠纪至三叠纪之交的这次灭绝事件持续约6万年，共分为两个阶段。在第一阶段，二氧化碳以缓慢速度释放了5万年，进入海洋的二氧化碳

美洲峰会开幕 古巴首次出席

新华社巴拿马城4月10日电 (记者汤玮)第七届美洲国家首脑会议10日在巴拿马首都巴拿马城开幕，来自美洲35个国家的首脑和代表出席会议，其中古巴是首次出席会议。

本次首脑会议的主题为“繁荣与平等：美洲国家合作的挑战”，美国总统奥巴马、古巴领导人劳尔·卡斯特罗、巴西总统罗塞夫等与会国家首脑将在为期两天的会议中就卫生、教育、环境、能源、安全、民主、国家治理和公民参与等议题展开讨论。

本次峰会除讨论常规话题外，还将触及一些地区敏感议题，如古巴首次出席美洲峰会、美委争端以及阿根廷对马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)的主权要求等。

本次峰会是古巴首次参会，这也是美古两国领导人自2014年宣布开启两国关系正常化进程以来首次共同出席多边活动，双方如何互动备受关注。



4月10日，在巴拿马首都巴拿马城，美国总统奥巴马(右)和古巴领导人劳尔·卡斯特罗(左一)在第七届美洲国家首脑会议开幕式前握手。(新华社发)



4月10日，在巴拿马首都巴拿马城，人们在第七届美洲国家首脑会议开始前挥舞古巴国旗以示庆祝。(新华社发)

新华国际时评

拉美不再做“后院”

第七届美洲国家首脑会议10日在巴拿马首都巴拿马城开幕。此次峰会不仅因古巴首次参会以及美古领导人互动备受关注，同时也是拉美国家在政治、外交方面展现独立和团结的舞台。

自19世纪初美国实行“门罗主义”以来，随着美国地区和全球霸权的形成，拉丁美洲这个自然条件优越、物产资源丰富的地区，逐步形成对美政治、经济依赖，成为所谓的美国“后院”。

长期以来，美国的经济渗透、政治干预乃至军事介入，一直是拉美面临的“常态”。但美国的强权政策招致了拉美国家普遍反感，其推崇的新自由主义发展模式更是给一些拉美国家造成了严重创伤。

冷战结束后，世界经济全球化的大势所趋和多极世界格局的逐渐形成成为拉美国家重新寻求自身定位提供了机遇。2011年，拉美及加勒比国家共同体(拉共体)正式成立，拉美地区无独立、统一、完整的地区组织的历史宣告结束。委内瑞拉国际问题专家里斯马·佩雷斯指出，拉共体的成立表明拉美国家在寻求处理国际事务的独立性方面迈出巨大一步。

除了国际大环境的变化，拉美各国独立发展道路的夯实以及地区一体化趋势的加速也与其自身的努力和调整有关。

政治方面，近年来，越来越多的拉美国家不再对美国唯命是从，拉美各国之间的共识不断扩大。在2012年卡塔尔美洲峰会上，拉美国家不顾美国反对，集体坚持邀请古巴参加今年在巴拿马举行的美洲峰会。在美国与委内瑞拉最近的政治争端中，拉美国家也展现出极大团结，同声谴责美国的制裁政策。

经济方面，拉美国家实施的市场多元化战略成效明显，美国在拉美地区的投资和贸易中的优势逐步缩减。统计显示，美国在拉美国家进出口总额中所占比重，分别从本世纪初的60%和50%降至目前的40%和31%。此外，拉美国家吸引的外国投资也逐步实现多元化。

随着地区一体化进程的深入，拉美国家正成为国际多边体系的积极参与者。2013年成功召开第一届拉共体-欧盟峰会，2014年拉共体峰会决定建立拉共体-中国合作论坛、拉共体-俄罗斯对话机制，今年年初在中国成功举办拉共体首届部长级会议。

正如玻利维亚总统莫拉莱斯所言，拉美已不再是美国的“后院”。我们所乐见的是，拉美这片广袤丰饶之地能够在相互尊重、互不干涉内政的基础上与世界各国发展关系，并作为一支新兴的国际力量，为多极世界添彩。(新华社巴拿马城4月11日电)

相关链接

古巴与美洲国家组织关系

美洲国家组织有34个成员国和70个常任观察员。古巴为美洲国家组织创始成员国之一。由于美国推行孤立古巴的政策，1962年，古巴被中止成员资格。2009年，美洲国家组织第39届大会一致通过废止1962年中止古巴成员资格的决议，但古巴拒绝重返该组织。

在前五届美洲国家首脑会议中，美国和加拿大均以古巴不是美洲国家组织成员国且不符合美洲峰会制定的民主标准为由，将古巴排除在首脑会议之外。中止古巴成员资格的决议被废止后，拉美国家普遍认为古巴重返美洲大家庭的时机已经成熟，纷纷支持古巴参加第六届美洲国家首脑会议。但是，美、加再次以古巴民主状况不达标为由予以阻止，遭到拉美国家强烈反对。在第六届首脑会议上，由于美国与拉美国家在古巴重返美洲国家组织等问题上严重对立，大会未能发表成果文件。(据新华社巴拿马城4月10日电)

杏花竞春节 猎鹰擒兔子

4月11日，新疆新源县迎来第二届吐尔根“杏花竞春节”。山染新绿，花开绚烂，杏花谷中的野杏次第绽放，游人在大好春光中尽享新疆“野杏”之美，一些富有当地特色的民俗活动也为当日杏花节活动增色不少。

4月11日，在新疆新源县第二届吐尔根“杏花竞春节”上举行的猎鹰表演中，一只猎鹰捕获一只兔子。(新华社发)



埃及法院再次宣判穆兄会前最高领导人等14人死刑

新华社开罗4月11日电 (记者马岩)据埃及国家电视台11日报道，在征询宗教领袖穆夫提意见后，埃及开罗刑事法院当天再次宣判穆兄会前最高决策机构指导局前主席穆罕默德·巴迪亚等14人死刑。

上月16日，开罗刑事法院判处巴迪亚及其他13名穆兄会领导人死刑，罪名是他们在2013年8月清场行动后的冲突中煽动并使用暴力、蓄意破坏公共

设施、制造社会混乱。随后，法院将判决书提交给负责宗教解释的穆夫提意见，并定于4月11日再次开庭宣判。

在本次宣判后，巴迪亚等14名被告仍然可以继续提出上诉。

巴迪亚已经因不同案件数次被法院判刑。2014年6月，巴迪亚被埃及刑事法院判处死刑，原因是他在2013年的示威游行中犯有使用暴力、

纵火、谋杀警察等罪行。2014年8月，巴迪亚被埃及萨耶刑事法院判处终身监禁，罪名是他于2013年7月在吉萨省一座清真寺附近煽动暴力冲突。

自2013年7月埃及军方解除穆兄会领导人职务以来，其支持者不断发起抗议示威活动。同年8月14日，埃及军警对两处穆兄会支持者示威营地进行清场，该行动及其引发的全国各地冲突造成上千人死亡。

巴基斯坦一工地遇袭 至少20名劳工被枪杀

据新华社伊斯兰堡4月11日电 (记者王玉 张琪)巴基斯坦官员11日说，当天凌晨该国西南部俾路支省图尔伯德地区一工地遭不明身份武装分子袭击，造成至少20名劳工死亡，3人受伤。

图尔伯德地区专员帕桑德说，一伙全副武装的不明身份人员当地时间当天凌晨袭击了该地区一水坝桥梁项目营地，随后逃离现场。他说，50多名武装分子驾驶摩托车闯入营地，强迫熟睡中的劳工到户外，在确认身份后将其枪杀。死亡劳工中有16名来自旁遮普省，4名来自信德省。

袭击发生后，当地安全人员迅速抵达现场，并将受伤人员送往附近医院接受治疗。截至目前，没有任何组织表示制造了此次袭击。

“伊斯兰国”杀害33名伊平民

据新华社巴格达4月11日电 (记者尚乐)伊拉克军方人士11日说，“伊斯兰国”极端武装10日在伊西部安巴尔省首府拉马迪附近杀害了包括多名妇女和儿童在内的33名平民。

一名安巴尔省军方消息人士告诉新华社记者说，10日早上，“伊斯兰国”武装分子从多个方向进攻拉底河北岸的阿尔布法拉杰地区，在与政府军和当地逊尼派部落武装激烈交火后攻占该地，大量当地居民被迫逃往附近的拉马迪市。攻占阿尔布法拉杰地区后，“伊斯兰国”武装分子绑架了33名当地居民，并于当天晚些时候以协助政府军和民兵作战为由分两批杀害了这些人。当地居民说，遇难者均是头部中弹死亡。

印度向法国订购36架“阵风”战机

新华社巴黎4月10日电 (记者郑斌)印度总理莫迪10日在巴黎宣布，印度将向法国购买36架“阵风”战斗机。

莫迪是在当天与法国总统奥朗德举行会谈后共同会见记者时作出这一宣布的。他说，印度空军急需这些战机。

法国国防部的消息说，除了36架在法国生产的“阵风”战斗机以外，两国还同意继续谈判，目的是实现在印度生产“阵风”战斗机。

据法国媒体报道，36架“阵风”战斗机的总金额约为40亿欧元。

莫迪9日开始对法国进行为期3天的访问，此后他将前往德国和加拿大。莫迪此次出访旨在推动印度经济发展，推动“印度制造”并吸引外资。